

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΜΟΤΙΜΟ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΟΛΙΚΑ



Το πολυσιχίδες επιστημονικό έργο του ομότιμου καθηγητή Δημήτρη Τολικά τιμήσε ο Τομέας Υδραυλικής και Τεχνικής του Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 2 Απριλίου 2013.

Υπήρχαν πολλοί (και καλοί)

λόγοι που ο Τομέας προχώρησε στη συγκεκριμένη κίνηση:

Πρώτος λόγος είναι το πολυσιχίδες επιστημονικό έργο του Δημήτρη Τολικά, σε θέματα υδρολογίας, υπόγειας υδραυλικής, διαχείρισης υδατικών πόρων, υδραυλικών δικτύων, αριθμητικής ανάλυσης κ.ά. Δεύτερος, το διδακτικό του έργο, το οποίο δεν παραμέλησε ούτε όταν έγινε κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής. Τρίτος, το σημαντικότερο διοικητικό του έργο, αφού διετέλεσε Διευθυντής του Τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος, Πρόεδρος Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ., μέλος της Διοικούσας Επιτροπής και Πρόεδρος του Τεχνικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. Πραγματικά, ο Δημήτρης Τολίκας αποτέ-

λεσε υπόδειγμα για όλους τους νεότερους συναδέλφους, με την αφοσίωσή του στο διδακτικό έργο και τη σημασία που απέδιδε σε αυτό, την ηπιότητα του χαρακτήρα του, τη δημοκρατικότητα του και τη θεώρηση του διοικητικού έργου ως υποχρέωση προσφοράς και όχι ως ευκαιρία άσκησης εξουσίας.

Πρόσθετο λόγο αποτέλεσε η κοινωνική προσφορά του Δημήτρη Τολικά, στην οποία συγκαταλέγονται η πολύχρονη συμμετοχή του στο Δ.Σ. του Περιφερειακού Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης (ως αντιπροέδρου και προέδρου) και στη Μόνιμη Επιτροπή Οικολογίας και Περιβάλλοντος του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. (ως προέδρου).

Τις διάφορες πτυχές της προσφοράς του τιμώμενου ανέδειξαν με λιτό τρόπο ο πρύτανης του Α.Π.Θ. Γιάννης Μυλόπουλος, ο πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών Χρήστος Αναγνωστόπουλος, ο Διευθυντής του Τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος Μάριος Βαφειάδης, ο πρώην κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής Νίκος Μουσιόπουλος, ο ομότιμος καθηγητής και πρώην πρύτανης του Ε.Μ.Π. Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος, ο καθηγητής του Τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος Κώστας Κατσιφάρκας, ο καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Αντώνης Λιακόπουλος, ο πρώην διοικητικός διευθυντής του πανεπιστημιακού νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Ιωακείμ Σιγάλας και ο ομότιμος καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. Δημήτρης Κισκίνης. Επίσης διαβάστηκε μήνυμα του πρώην πρύτανη του Α.Π.Θ. Δημήτρη Φατούρου.

Ακόμη, ορισμένοι ομιλητές αναφέρθηκαν στον τιμητικό τόμο, που εκδόθηκε από τον Τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος, με την υποστήριξη της Κοσμητείας της Πολυτεχνικής Σχολής και ιδιαίτερα του κοσμήτορα κ. Μάργαρη. Ο τόμος αυτός, η έκδοση του οποίου αποτέλεσε την αφορμή για την εκδήλωση, είναι διαθέσιμος ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: <http://hydro.civil.auth.gr/images/stories/pdf/tolikas.pdf> και περιλαμβάνει 35 εργασίες από 58 συγγραφείς, που προέρχονται από 5 πανεπιστήμια της χώρας: Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.

Η εκδήλωση έκλεισε με αντιφώνηση του τιμώμενου, ο οποίος ισορρόπησε εξαιρετικά ανάμεσα στον επιστημονικό και το συναισθηματικό λόγο. Τέτοιες εκδηλώσεις, που προβάλλουν όσους προσφέρουν στον τόπο, είναι πραγματικά χρήσιμες. ■

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Σεμινάριο με θέμα τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του οικονομικού έτους 2013, διοργανώνει στις 16 Απριλίου 2013 το ΤΕΕ/ΤΚΜ, συνεχίζοντας την καθιερωμένη ετήσια πρωτοβουλία του, που έχει ως στόχο να προσφέρει "χείρα βοηθείας" στους μηχανικούς, ώστε να μπορούν να συμπληρώνουν μόνοι τους τα σχετικά έντυπα.

Το σεμινάριο, που διοργανώνεται με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων του ΤΕΕ/ΤΚΜ, έχει τίτλο «Φορολογία Μηχανικών Ε.Ε. – Δήλωση φόρου εισοδήματος Οικονομικού έτους 2013», πρόκειται να ξεκινήσει στις 6 το απόγευμα, στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49- Ισόγειο)

Βασικός ομιλητής θα είναι ο οικονομολόγος-λογιστής Νίκος Κολυδάς, συνεργάτης του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα. Ο κ. Κολυδάς θα ενημερώσει τους συναδέλφους για το καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων των μηχανικών από άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος και θα αναφερθεί στον τρόπο συμπλήρωσης των σχετικών εντύπων, που πρέπει κατά περίπτωση να συνοποβάλουν οι μηχανικοί κατά την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης. ■

Ηλεκτρονικό "Τεχνογράφημα": Πείτε τη γνώμη σας

Εδώ και αρκετούς μήνες, το "Τεχνογράφημα" έχει γίνει ηλεκτρονικό, προκειμένου να εξοικονομηθούν χρήματα, αλλά και να μειωθεί η κατανάλωση χαρτιού.

Θα θέλαμε τη γνώμη σας για το πώς μπορούμε να το κάνουμε πιο λειτουργικό και ευανάγνωστο:

- Βοηθούν στην εύκολη ανάγνωσή του τα **links** που παραπέμπουν στα κυριότερα περιεχόμενά του;
- Θα προτιμούσατε να το διαβάζετε σε μορφή **.pdf**, όπως σήμερα, ή ως **"flip"** (να "ξεφυλλίζεται" ηλεκτρονικά);
- Θα θέλατε τα άρθρα του να σας παραπέμπουν σε περισσότερες πληροφορίες μέσω **QR Codes** (τα γνωστά τετράγωνα "barcodes", που σκανάρονται με το κινητό και όταν αναλύονται "επιστρέφουν" στον αναγνώστη περισσότερες φωτογραφίες, κείμενο, βίντεο κτλ);

- Θα θέλατε να περιλαμβάνει χρήσιμα **links προς άλλους ιστοτόπους** για περισσότερες πληροφορίες;
- Ποιες είναι οι προτάσεις σας για το "στήσιμο" του τεύχους και τον τρόπο προσέγγισης των θεμάτων του; Η γνώμη σας πραγματικά μετράει, γιατί θέλουμε το "Τεχνογράφημα" ν' αποτελεί μέσο ενημέρωσης και έκφρασης των μηχανικών.

Μπορείτε να αποστέλλετε τις προτάσεις σας **μέχρι την 1η Μαΐου** στις παρακάτω ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

- alexandragouta@gmail.com (Αλεξάνδρα Γούτα) και
- kiriakid@central.tee.gr (Κυριακή Διαβολίτη)